
Новые формы налоговых деклараций утверждены постановлением 

МНС 

 

Новые формы налоговых деклараций (расчетов) утверждены 

постановлением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь 

от 3 января 2019 г. № 2 «Об исчислении и уплате налогов, сборов 

(пошлин), иных платежей» (далее – постановление № 2). 

Документом также установлены различные формы документаций и 

расчетов, уведомлений и подтверждений, актов и сведений. 

Кроме того, постановлением № 2 утверждены Инструкция о 

порядке заполнения налоговых деклараций (расчетов) по налогам 

(сборам), книги покупок и Инструкция о порядке представления 

подтверждения постоянного местонахождения иностранной организации, 

международной организации. 

При этом утратившими силу признаны постановление МНС от 

24.12.2014 № 42 «О некоторых вопросах, связанных с исчислением и 

уплатой налогов, сборов (пошлин), иных платежей, контроль за 

исчислением и уплатой которых осуществляют налоговые органы» (далее 

– постановление № 42) и все последующие постановления МНС или их 

составляющие элементы, которыми вносились изменения и дополнения в 

постановление № 42. 

Постановление № 2 разработано на основании пункта 5 статьи 107 

Налогового кодекса Республики Беларусь (в редакции, действующей с 1 

января 2019 г.; далее – Налоговый кодекс). 

Постановление № 2 построено на принципе преемственности 

положений постановления № 42, однако, учитывая изменения, внесенные 

в Налоговый кодекс, в постановлении № 2 нашли отражение новые 

положения, в том числе содержащие принципиальные отличия по 

сравнению с нормами постановления № 42. 

Начало действия документа – 16 февраля 2019 г. 
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